МЕХАНИКА В ВАРИАНТАХ ЕГЭ
ВАРИАНТ 1
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ВАРИАНТ 2
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Прибор наблюдения обнаружил летящий снаряд и зафиксировал его горизонтальную координату х1 и высоту h1 = 1655 м над Землёй (см. рисунок). Через 3 с снаряд упал на Землю и взорвался на расстоянии l = 1700 м от места его обнаружения. Чему равнялось время полёта снаряда от пушки до места взрыва, если считать, что сопротивление воздуха пренебрежимо малό? Пушка и место взрыва находятся на одной горизонтали.

	Возможное решение
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При отсутствии сопротивления воздуха траектория снаряда — парабола, и в точке падения на Землю снаряд должен иметь ту же по модулю скорость , составляющую с горизонталью тот же угол α, что и в точке вылета. Поэтому если из точки взрыва выпустить воображаемый снаряд обратно со скоростью , направленной под углом α к горизонту, то он полетит по той же траектории и упадёт на пушку (см. рисунок).

Проведём горизонтальную ось Oх с началом в точке взрыва, направленную к пушке. На этой оси координата точки, где снаряд был обнаружен,  м, а по вертикальной оси её координата h = h1. Время полёта до этой точки t1 = 3 c. Согласно формулам кинематики имеем:

                              (1)

                     (2)


Из уравнения (1) находим: . Подставив это выражение в уравнение (2), получаем: .




Отсюда: ;   α = 45о. Время τ полёта снаряда находим из уравнения . При t = τh = 0. Следовательно, ,  с.
Ответ: τ ≈ 113 с
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ВАРИАНТ 3
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ВАРИАНТ 4
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ВАРИАНТ 5
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	1. Камень бросили вертикально вверх с поверхности земли. Считая сопротивление воздуха малым, установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики могут представлять. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
[image: ]
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	Б

	2
	1


Получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов (без пробелов и каких-либо   символов).

	2. Установите соответствие между физическими величинами и их физическим смыслом.
К каждой позиции первого столбца подберите нужную позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ФИЗИЧЕСКИЙ СМЫСЛ

	А)  энергия системы 
Б)   мощность
	1) произведение силы на время ее действия
2) величина,   численно   равная  работе,  совершаемой силой в единицу времени
3) запас работы
4) способность системы совершать работу
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ВАРИАНТ 6
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ВАРИАНТ 7
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ВАРИАНТ 8
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ВАРИАНТ 9
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	А21.   Под действием пружины динамометра брусок движется равномерно по поверхности стола (рис.). По показаниям динамометра ученики могут записать значение действующей силы. Какая запись наиболее правильная
1) 1,70 Н
2) (1,75 ± 0,25) Н
3) (1,70 ± 0,01) Н
4) (2 ± 1) Н
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	А22.  По гладкой горизонтальной плоскости по осям х и у движутся две шайбы с импульсами, равными по модулю р1 = 2 кг·м/с и р2 = 3,5 кг·м/с, как показано на рисунке. После соударения вторая шайба продолжает двигаться по оси oY в прежнем направлении с импульсом, равным по модулю р3 = 2 кг·м/с. Найдите модуль импульса первой шайбы после удара.
1) 2 кг·м/с              2) 2,5 кг·м/с        3) 3,5 кг·м/с4) 4 кг·м/с
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	В1.Брусок скользит по наклонной плоскости вниз без трения. Что происходит при этом с его скоростью, потенциальной энергией, силой реакции наклонной плоскости?
К каждой позиции первого столбца подберите нужную позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться.
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ИХ ИЗМЕНЕНИЕ

	A)	скорость
Б) сила реакции наклонной плоскости 
B) потенциальная энергия
	1) увеличится
2) уменьшится
3) не изменится
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	В4.В  результате  перехода  с  одной  круговой  орбиты  на  другую центростремительное  ускорение  спутника  Земли  увеличивается.  Как изменяются  в  результате  этого  перехода  радиус  орбиты  спутника,  скорость его движения по орбите и период обращения вокруг Земли? 
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:  
 1)  увеличилась                         2)  уменьшилась                           3)  не изменилась 
Запишите  в  таблицу  выбранные  цифры  для  каждой  физической  величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Радиус орбиты
	Скорость движения по орбите
	Период обращения спутника

	2
	1
	2
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ВАРИАНТ 10
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	В1.На шероховатой наклонной плоскости покоится деревянный брусок. Угол наклона плоскости увеличили, но брусок относительно плоскости остался в покое. Как изменились при этом следующие три величины: сила трения покоя, действующая на брусок; сила нормального давления бруска на плоскость; коэффициент трения бруска о плоскость?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Сила трения покоя, действующая на брусок
	Сила нормального давления бруска на плоскость
	Коэффициент трения бруска о плоскость

	1
	2
	3
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ВАРИАНТ 11
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	А20. Была выдвинута гипотеза, что шарик, если его уронить в воду с некоторой высоты, в воде будет двигаться с постоянным ускорением a = g - , где ρ – плотность воды, m и V – масса и объем шарика. Для проверки этой гипотезы был проведен эксперимент по измерению скорости vшарика по мере увеличения глубины hего погружения, и график зависимости v от h показан на рисунке.
[image: КИМы c досрочного ЕГЭ 2012 по физике]

Согласно графику
1) Гипотеза подтверждается, но частично, ускоение шарика несколько больше расчетного.
2) Гипотеза опровергается: ускорение шарика уменьшается до нуля.
3) Гипотеза подтверждается, но частично, ускоение шарика несколько меньше расчетного.
4) Гипотеза подтверждается экспериментом.

	А22. При выстреле из пружинного пистолета вертикально вверх шарик массой 100 г поднимается на некоторую максимальную высоту h.Жесткость пружины пистолета 1,6·103 Н/м, и до выстрела она была сжата на 5 см. Если сопротивление движению шарика не учитывать, то высота h должна быть равна
1) 1 м
2) 2 м
3) 3 м
4) 4 м
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ВАРИАНТ 12
	[image: ]

	[image: ]

	[image: ]

	[image: ]

	[image: ]

	[image: ]

	[image: ]



	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А22

	3
	4
	1
	2
	1
	4
	4



	[image: ]212

	[image: ]133

	[image: ]

	[image: img042]
[image: img042]








ВАРИАНТ 13
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	В1.Грузик привязан к длинной нити и вращается по окружности с постоянной по модулю скоростью (см. рис.) Угол отклонения нити от вертикали уменьшили с 45° до 30°. Как изменились при этом следующие величины: сила натяжения  нити, центростремительное ускорение грузика и модуль скорости его движения по окружности?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличилась                       
2) уменьшилась                        
3) не изменилась
Запишите   в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Сила натяжения нити
	Центростремительное ускорение
	Модуль скорости его движения по окружности

	2
	2
	2




	С1[image: image1]
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	С2. Кусок пластилина сталкивается со скользящим навстречу по горизонтальной поверхности стола бруском и прилипает к нему. Скорости пластилина и бруска перед ударом направлены противоположно и равны vпл = 15 м/с и vбр = 5 м/с. Масса бруска в 4 раза больше массы пластилина. Коэффициент трения скольжения между бруском и столом  = 0,17. На какое расстояние переместятся слипшиеся брусок с пластилином к моменту, когда их скорость уменьшится на 30%? 


	Образец возможного решения

	Пусть m – масса куска пластилина, M – масса бруска, u0 – начальная скорость бруска с пластилином после взаимодействия. 
Согласно закону сохранения импульса:   Mvбр– mvпл = (M + m)u0. 


Так как   M = 4m   и vбр= vпл,   то  4mvпл– mvпл= 5mu0  

4mvпл– 3mvпл= 15mu0  u0 = vпл.   
По условию конечная скорость бруска  с пластилином  u = 0,7 u0. 
Изменение механической энергии бруска с пластилином равно работе силы трения, откуда: 


 =  + (M + m)gS




 =  + 5mgSvпл2 – vпл2=gS


S  = = 0,15 (м). 
Ответ: S = 0,15 м.

	Критерии оценки выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
1) правильно записаны формулы, выражающие физические законы, применение которых необходимо для решения задачи выбранным способом (в данном решении – закон сохранения импульса, связь изменения механической энергии с работой силы трения)
	3


















ВАРИАНТ 14
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	В4.В каких условиях происходят гармонические колебания материальной точки по прямой  и движение тела, брошенного под углом к горизонту? 
К каждой позиции первого столбца подберите нужную позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ
	УСЛОВИЯ  НАБЛЮДЕНИЯ

	А)  Материальная точка совершает гармонические колебания по прямой

Б)  Тело брошено под углом к горизонту, сопротивление воздуха ничтожно
	
1) равнодейств = 0


	
	

2) равнодейств = тяж


	
	3) g = υ2 / R


	
	
4) 	
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ВАРИАНТ 15
	А1.Материальная точка, двигаясь равномерно по окружности против часовой стрелки, через 3 секунды первый раз попала из точкиА в точку В (см. рисунок). Частота обращения точки равна
1) 1/12 с-1
2) 1/4 с-1 
3) 1/3 с-1
4) 1/2 с-1
	[image: ]

	[image: ]

	[image: ]

	[image: ]

	[image: ]

	[image: ]

	А21Период малых вертикальных колебаний груза массы m, подвешенного на резиновом жгуте, равен Т0. Зависимость силы упругости резинового жгута F от удлинения x изображена на графике. Период малых вертикальных колебаний груза массой 4m на этом жгуте - Τ удовлетворяет соотношению 
1) Τ> 2 Т0; 2) Τ = 2 Т0; 3) Τ = Т0; 4) Τ< 0,5 Т0
[image: C:\Users\Наталья\Desktop\ege_2009_117_A25_resh.png]

	А22 
[image: ]
1) 5 Н                        2) 10 Н                              3) 15 Н                        4) 20 Н
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	[image: ]В4. Камень бросили вертикально вверх с поверхности земли. Считая сопротивление воздуха малым, установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики могут представлять. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
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Получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов (без пробелов и каких-либо   символов).
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ВАРИАНТ 16
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	А22  [image: ]



	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А21
	А22

	3
	2
	1
	3
	2
	1
	4
	1



	[image: ]В1   При выполнении лабораторной работы «Изучение движения тела, брошенного горизонтально» ученик провел серию опытов. В первом опыте шарик, пущенный с высоты h с начальной скоростью v0, за время полета t пролетел в горизонтальном направлении расстояние l. В другом опыте начальная скорость шарика была равна 2v0. Что произошло при этом с временем полета, дальностью полета и ускорением шарика?
[image: ]
Для каждой величины определите соответствующий характер ее изменения:
1) увеличилась
2) уменьшилась
3) не изменилась
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Время полета шарика
	Дальность полета шарика
	Ускорение шарика

	3
	1
	3
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ВАРИАНТ 17
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	А21.С некоторой высоты в глубокий сосуд с водой упал пластмассовый шарик. Результаты измерений глубины h погружения шарика в воду в разные моменты времени приведены в таблице.
	t,c

	0
	1
	2
	3
	4
	5

	h, см
	0
	8
	14
	16
	15
	11


На основании этих данных можно утверждать, что
1) скорость шарика в течение всего времени наблюдения постоянно уменьшается
2) скорость шарика в первые три секунды возрастает, а затем уменьшается
3) шарик плавно опускается на дно в течение всего времени наблюдения
4) шарик погружается примерно на 16 см, а затем всплывает
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	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А21
	А22

	3
	3
	3
	2
	4
	2
	4
	4



	[image: ]23

	[image: ]

	[image: ]

	[image: ]

	[image: ]








































ВАРИАНТ 18
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1) 5 м/с                             2) 10 м/с                                   3) 15 м/с                                        4) 20 м/с



	А1
	А2
	А3
	А4
	АА5
	А6
	А21
	А22

	3
	1
	1
	2
	4
	2
	3
	3
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/A20. Bbina BLIABHYTA TUNOTE33, UTO WAPMK, ECAM
€0 YpOHUTS B BOAY C HEKOTOPOIA BBICOTH, B B0ZE

‘BYAET ABWTaTLCA C NOCTORHHBIM YCKOpEHYE a=g =

((pgV)/m), rae p- nnoTHOCTS B0, M W V -MaCca  oBbem WapHKa. 1A NpoBepkA
370/ IWNOTe3bi Gbun NPOBE/AEH SHCTIEDHMEHT N0 USMEDEHMIO CKOPOCTH V WapHKa
10 Mepe yBennae A rnyGMHbi h €10 NOTpYXeHMR, 1 rpadK 328MCHMOCTH v O h
nOKa3aH Ha pHcyHKe. COrnacHo rpaduky,

1) UNOTe3a NOATEEPKARETEA, HO HACTUHO, YCKOPEHHE LIADHKE HECKONKO
Gonbie pacderHoro.

2) FWN0TE3a ONPOBEPraET: YCKOPEHHE LIAHKA NOCTENEHHO YMEHBLIZETEA A0
Hyma

3) (MNOTE32 NOATBEPHAAETCH, HO UYACTUHHO: YCKODEHHE LIAPHKA HECKONSKO
Menbie pacteTHorO

4) rMnoTesa NOATBEPIAZETCA SKCNEDUMEHTOM.

A21. YueHuK NPEATONoKAA, 4TO SNEKTPUHECKOE CONPOTMBAEHKE OTpe3Ka
METa/IMHECKOTO NPOBOA NAMO NPOTIOPLIMOHANEHO €10 AHE. [ NPOBEPKM
a0

TUNOTE3HI OH B3N OTPE3KM NPOBOAIOB W3 PA3HBIX METANN0B. PesynbTaThi
namepenna

/A/MHbI OTPEIKOS Y WX CONPOTHBNIEHMA YMEHMK OTMETN TOUKaMM Ha
~KoopaMHaTHO#

nnockocTH {L, R}, Kak NOKE3aHO Ha pHCyHKe. TTOTPELIHOCTH MIMEpEHHA ATMHY H
CONPOTHEeHMA paBHLI COOTBETCTBEHHO 5 CM 1 0,1 M. BbiGepuTe BepHoe
YTBEDAAEHHE 0 NPOBEEHHE AZHHOTO ONbITa.

1) C y4eTOM NOTELIHOCTH W3MEDEHUi] IKCNEPUMEHT NOATBEPAMA NPABMABHOCTE
runores.

2) (OTPELIHOCTI M3MEDEHHiA HACTONKO BENMKW, UTO HE NO3BOTUTM NPOBEPHTE
runoresy.

3) YCn08HA NPOBE/3EHHA SKCNEPAMENTA HE COOTBETCTBOBNM BbIABUHYTON
runotese.

4) BONUMHCTBO Pe3YNSTATOB W3MEDEHWH MOATBEDKAAET TMNOTE3Y, HO MK
U3MEpeHIH CONpOTBNEHHA OTPE3Ka NPOBOAA AVIMHOM 6 M AONYLIEHa pY6an
ownbra,

A22. MW BHICTDENE U3 IDYKAHHOTO NMCTONETa BEPTUKANISHO BBEPX WAPHK
Maccoii 100 T NOAHAMAETCA Ha HEKOTOpYIO MaKCUMaNLHYI0 BicoTy h. HecTkoers
MpYiHLI AUCTONETa 1,6 *10%3 H/W, W A0 BLICTPEna OHa Bsina CXaTa Ha 5 c.
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EAWHbIA rocyaapCTBEHHbIA 3k3aMeH, 2012 . SUBNKA (801 =1/12)

KpnTeplm OLIeHMBAHMSI 3aJAHUH ¢ paSBépHyTblM OTBETOM

JIbIMHKA HaXOAMTCA B sAME C INIagKUMH By Jbx
CTEHKaMHM, B KOTOpPOH OHa  MOXET i
JBUTAThCs TNpakTuiecku Oe3 Tpenus. Ha
pUCYHKe NpuBeIEH rpaduk 3aBHCUMOCTH
SHEpruu B3aUMOJIEUCTBUS JIbIUHKH
¢ 3emné OT €€ KOOpAMHATHI B SMe.
B HeKOTOpbIi MOMEHT BpEMEHH JIbJAWHKA
HaxoJujgach B TOYke A C KOOpAMHATOH 0
x=50cM W [BWrajgach HajeBo, HMes
KUHETHYECKYI0 dHepruio, paBHyo 2 J[x. CMOXeT M JbAUHKA BBICKOJIB3HYTh H3
sambI? OTBeT TMOSCHHUTE, YyKa3zaB, Kakuhe (u3uyeckue 3aKOHOMEPHOCTH Bbl
KCIIOJIB30BaAJIH 11 OOBSICHEHHS.

10h i 805 30 508 - ¥is i X0 cm

EAWHbINA rocyfapcTBEHHbIN 3k3aMeH, 2012 . DOUBUKA

(801 =2/12)

KpHTeppm OLICHKH BBINIOJHCHUS 3a/1aHHA

banisl

[IpuBeneHo MoJHOE MPaBUIBHOE pElIEHHE, BKIIOYAIOLee MpaBHIIbHbIH
OTBET (B JJaHHOM CIIy4ae — 803MONCHOCMb 6bIX00d TbOUHKU U3 AMbl Yepe3
eé npaevlii Kpaii, 1. 1) ¥ n1oJHOe BepHOe 00bsICHEHHE (B JaHHOM Clly4yae —
1. 2-3) ¢ yka3aHHeM HCIOJIb3yEeMbIX [UI1 aHajlu3a Ipolecca 3aKOHOB
(B JTAaHHOM ClIyuae — 3aKOH COXPAHEeHUsl MeXAHUYeCKOU dHep2uu)

3

Vkazanel Bce HEOOXOAMMBIE JJIs1 OOBICHEHHS SBJIGHHUS M 3aKOHBI,
3aKOHOMEPHOCTH, H TaHO MPaBUIIbHOE OOBACHEHHE, HO CONCPKUTCS OAMH
U3 CJICAYIOLINX HEIOCTATKOB.
B npezacTaBieHHBIX 3aMUCAX COAEPKATCs JUILb 00IHe paccyxaeHus 0e3
IPHUBS3KU K KOHKPETHOU CUTYalHU 3aJauH.

WJIn
PaccyxieHus, MPUBOAAIINE K OTBETY, MPEICTABICHBI HE B ITOJHOM
00bEME, HIIH B HUX COACPXKHUTCS JIOTHYSCKUH HEAOUET

Bo3MoxHO€E pelieHne

1. JIpnuHKa CMOXKET BBICKOJIB3HYTh U3 sIMBI Yepe3 €€ NpaBbli kpail.

2. Tpenus npu JOBUXKEHUM JIBAUHKHA HET, MOSTOMY €€ MEXaHHUYECKash SHEprus
coxpaHsiercsl. 3anac KMHETMYECKOW 3HEPruM JbJUHKH B TOUKE A MO3BOJIAET €d
HOMHATBCA JIO0 YpPOBHsS, TAe €€ MNOTeHIHalbHas SHEPrus HEeMHOro Oosblle
4 JTx.

3. JleBblit kpa#l siMbl TOAHAT 10 GousblieH BbICOTHI. ClleOBATENbHO, ITOTO Kpas
JIbIMHKA HE JOCTUIHET M 3aCKOJb3UT BlpaBo. IIpaBelii ke kpail sAMBI HHXKe:
B BEPXHEH TOYKE ITOro Kpas MOTEHLUUalbHas 3Heprus JbJUHKU MeHbiue 4 JDx.
[1o3TOMY 1bAMHKA BBICKOJIB3HET U3 SIMBI YEpE3 NPaBbli Kpaw.

© 2012 depepanbHan cnyxba no Haa3opy B cdepe obpa3oBaHua U Haykn Poccuinckon Peaepauum
KonupoeaHue He gonyckaercs

IIpexcTaBiaeHbl 3alUCH, COOTBETCTBYIOILIME OJHOMY M3 CIIEAYIOIIMX
ClTy4yaeB.
VYka3aHbl He Bce HEOOXOOUMBIE sIBJI€HHS U (DU3MYECKHE 3aKOHbI, Aaxe
€CIH J1aH NMpPaBHJIbHBIA OTBET Ha BONPOC 3aJaHuUsl.

WU
VkazaHbl Bce HEOOXOIMMBble SIBIE€HHS W (H3MYECKHE 3aKOHbI, HO
B HEKOTOPBIX M3 HUX JOMylleHa oumubKa, Jaxe €cld JaH MpaBHIbHbIA
OTBET Ha BONPOC 3a/1aHHUsl.

I
VkazaHbl Bce HeOOXOOUMBIE JUIi OOBSACHEHHMs SIBIEHHUS M 3aKOHBbI,
3aKOHOMEPHOCTH, HO HUMEIOLIMECs pacCy>XIEHHs, HalpaBleHHble Ha
[OJIy4eHHe OTBETa Ha BONPOC 33/1aHusl, He J0BEJIeHbI 10 KOHLA.

HJIN
VkazaHbpl Bce HEOOXONMMBIE Ul OOBSCHEHHMs SBJIECHUA M 3aKOHbI,
3aKOHOMEPHOCTH, HO  MMEIOIIMECS  PAacCy>XIE€HHs, NPUBOIAILUE
K BEpHOMY OTBETY, COjiepXaT OLIMOKH

Bce ciiyyau peleHusi, KOTOpble HE COOTBETCTBYIOT BbIlIEYKa3aHHBIM

KPUTEpHsIM BBICTABIICHHS OLIEHOK B 1, 2, 3 Oanna

© 2012 depepanbHas cnyx6a no Haa3opy B cdepe obpasoBaHus U Haykun Poccuickon ®eaepaummn

KonupoBaHue He fonyckaeTcs
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EAWHBbIM rocyfapCTBeHHbIN 3k3ameH, 2012 . OUINKA (501 -13/12)

VuyeHHK KccienoBall ABHKeHHe Opycka Mo HakJIOHHOH miockocTH. T1pu noMoluu
JNIEKTPOHHOrO CeKyHI0MEpa OH NPOBE/ MATb ONLITOB., U3MEPSS BPEMs ABHKEHUs
Opycka U3 COCTOSHUS MOKOs Ha OJJHOM H TOM K€ Y4aCTKe HAKJOHHOW MJIOCKOCTH.
Pe3ybTaThl ONbITOB IPUBE/ICHbI B TaOJIHLIE.

OneIT 1 2 3 4 5]
e 0.470]0.468 | 0.483 | 0.481 | 0.475

Vron MexIay HakJIOHHOW IOCKOCTbIO W J1abopaTopHbIM cTONIOM cocTaBisa 30°.
PaccTosiHde, KOTOpOe MpPOXOAHJ Opycok B KaXAOM onbiTe, paBHo 400 MmMm.
OnpegenuTe MpUMepHOE 3HaueHHe KodpdHUHEeHTa TpeHus Mexay Opyckom u
HAKJIOHHOH IJ10cKOCThIO. ClienaiTe pUCyHOK C YKa3aHHEM CHII, ACHCTBYIOIMX Ha
Opycok.

EANHbIA roCyAapCTBEHHbIN 3k3aMeH, 2012 1. OUBUKA (501 - 4/12)

Kpmepnu OLICHUBAHHS BBINOJIHEHUSA 3aJIaHU

basbl

Bo3moxHoe peuICHHE

1. Ha Opycok 1npH JIBUKEHHH [0 HAKJIOHHOH IJIOCKOCTH JAEHCTBYIOT CHJIA TSKECTH,
CHJIa TPEHHS U CHJIA PEAKLIMH OTOPBI.
2. B COOTBETCTBHH CO BTOPbIM 3aKOHOM HbIOTOHA MOXHO 3anucarhb
> s
ma=mg+F +N.
B npoekuusx Ha KOOpAMHATHbIE OCH
MMeeM
ma=mgsina —F. (1)
O=-mgcosa+N. (2)
Cuiia Tpenus:
Fm = p-mgcosa, (3)
rae g4 — kodp@UUHEHT TpeHUs.
Torna w3 ~ cootHowenud  (1)~3)
10JTyYUM
a=gsina—ugcosa .

gsina—a
CnenoBartellbHO, (= 2——.
geosa
3. YckopeHue a MOXHO BbIYMC/IHTH M0 pe3yJibTaTaM YKCIEPUMEHTANbHBIX JaHHBIX
¥ KHHEMATHUYECKHX COOTHOILICHU:
2 2/
a= =

=

Py

~

CpenHee 3Ha4eHHe paBHO I, = 0.475 ¢; a = 3.54

o)}
s =

CnenoBatenbHo, u=0,17.

[IpuBeieHO MOJIHOE PelleHHe, BKIIOYAIOIIEE CIICAYIOLIHE YICMEHTHI:

[) 3anucaHbl  MOJOXKEHWUST  TEOPUH W (GU3MYECKME  3AKOHBI,
3aKOHOMEPHOCTH. [PHUMECHECHME KOTODPBIX HEOOXOAMMO [Ulsl peLIEeHHs
3a1aud BbIOpaHHBIM criocobom (B aaHHoM cayvae — Il 3akon Heiomona,
¢opmyra pacuéma cunel mpeHus, Qopmyara Oas  YCKOpeHus npu
PABHOYCKOPEHHOM OGUNCEHUL),

1) onucaHbl Bce BBOAMMBIE B pelieHHH OyKBeHHbIE 0003HAYEHHUS
du3MueckUX BeHYMH (3@ UCKIIOYeHueM 0DO3HQueHuu KOHCMmawm,
ykazannoix 6 eapuanme KHM, u 0603Hauenuu, ucnoib3yemvix 6 ycioeuu
3aoauu);

[II) npeiacTaBiaeH CXeMAaTHYECKMH PHCYHOK C  YKa3aHHEM  CHIL,
MOSACHSAIOIIKH pELEHHE:

IV) npoBemeHbl HeoOXOAMMbIE MaTeMaTHyeckue Mnpeobpa3oBaHus
(nomyckaercsi BepOanbHOE yKa3aHHE Ha HMX [POBEACHHE) H pacu&Tsbl,
[PUBOASILIME K MPABHIBHOMY YHCIIOBOMY OTBETY (IOMYyCKaeTcs peleHune
«MO YacTAM» € MPOMEXYTOUHBIMH BbIYHCIIEHHAMH ),

V) npeacrabiieH NPaBUHJbHbIA OTBET

3

[TpaBuIbHO 3aNMUCaHbl HEOOXOAMMBIC MOJIOXKEHHsI TEOPHH H (U3HUECKHE
3aKOHbI, 3AKOHOMEPHOCTH, MPOBEeHbl HE0OX0AUMbIE Npeodpa3oBaHHs. U
NPEJICTaBIeH NpaBUiIbHBIA oTBeT. HOo MMeeTcs OAMH M3 Clely oKX
HEJI0CTAaTKOB.
3anucu. COOTBETCTBYIOLIME OAHOMY WM HeckosibkuM myHkram: II. III,
[V. — npencrasneHsl He B MOJTHOM 00BbEME MM OTCYTCTBYIOT.

HJIN
ITpu TTOJIHOM npaBu/IbHOM pELUEHHH JIMIIHUEC 3alMCH, HE BXOAALLHE
B pellieHHe (BO3MOXHO, HEBEPHBIE). HE OTIEJCHbI OT pCIICHHs (He
3auépKHYThI, HE 3aK1I0UEHBl B CKOOKH, paMKy H T. I1.).

HJIH
[lpu TIOJIHOM  pelieHHH B HEOOXOJAMMBIX  MATEMATHYECKHX
npeoOpa3oBaHUsIX WM BBIYMCIACHUAX JOMyLUEHbl OWHOKK. | (KiH)
npeo6pa3oBaHMs/BbIYMCIICHHS HE JOBEEHBI 10 KOHLA.

HJIH
[Tpu [TOJTHOM pelieHHH OTCYTCTBYET MYHKT V., MM B HEM [OMNYyLUeHa
olnbOka

© 2012 depepanbHan cnyxba no Hag3opy B cchepe o6pasoBanus u Hayku Poccunckoin deaepaunu
Konuposaxue He aonyckaetcs

[MpencrasieHbl 3alMCH, COOTBETCTBYIOLIME OAHOMY H3 Cle/IyHOLIHX
Clly4aesB.

[IpeacraBienbl  TOJNLKO —HOJMOXKEHH M QOpMyJibl.  BbIpaxatollle
(u3HUECKHE 3aKOHBI, IPUMEHEHHE KOTOPbIX HEOOXOAMMO IS PeLUCHHS
3ajaun, 0e3 Kakux-1ub0 TnpeoOpa3oBaHHH € HX HCIOJb30BAHHEM,
HanpaBJIeHHbIX Ha pellleHHe 3a/1a4H. U OTBETA.

WJIN
B pewennn orcytcteyer OJIHA u3 uexoiHelx dopmyii, Heobxoaumas

© 2012 depepanbHas cnyxba no Hag3opy B cchepe obpa3oBaHus u Hayku Poccunckon degepauumn

KonupoBaHue He aonyckaercs
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JBa oxuHAKOBEIX OpycKa, CBABAHHBIE JIETKOM IDY»KH- _—
HOMW, MOKOATCS HA IJVIAJKONW I'OPHU30HTAJILHOM IIOBEPXHO-

cra crona. B momenT ¢+ = 0 npaBbii GpyCOK HAYMHAIOT I I: ::: I I
JBUTATh TaK, 9TO 32 BpeMsl T OH HAOMpaeT KOHEYHYIO

CKODOCTH ¥ JBVIKETCH 3aTeM DABHOMEDHO IO IPAMOM, COBHANAIOIIEN C OCHIO NPYXKMHEL 3a
BpeMs T JeBhlil GPYCOK yCIEBaeT CMECTHThCS 3HAYUTENHHO MEHbIle, yeM npaBhii. Kakxos

XapaxkTep ABUIKEHUS JIeBOro OPyCKa OTHOCHTENBHO crosa npw ¢ > 1?2 OTBeT moACHWTE, yKa-
3aB, Kakne (UIMUYeCKNe ABJICHHA W 32KOHOMEDHOCTH BBI DU 9TOM MCIOJB30BAIH.
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OGpaser; BO3MOKHOIO pPelIeHus:

1. Bysem cumtath, Kak 3TO OGBIMHO M [eJaercs, CHCTEMY OTCYeTa, CBA3AHHYIO C 3eM-
neit, waepnuansrok. Torga mpw ¢ > T MOABHIKHAA CHCTEMa OTCUeTa, CBA3aHHAS C Npa-
BBIM GDYCKOM, TOKe WHEPIMATBHA, NOCKOJIbKY [BHMIKETCH OTHOCHTEeIHHO WHEPIMAaNbHOK
CHCTeMBI OTCYeTa DABHOMEDHO M NpAMOJIHUHe#Ho (Ge3 BpamieHus).

2. W3 ycnosua ciepyer, uyto mpu ¢ = 0 mpyskumHa GbhlTa He HaupsDKeHa, a mpu ¢ > T
oHa pacramyra. IToaToMy Ha JIeBbIl GDYCOK BJOJb NPAMON, TO KOTOPOi ABMXKYyTCS GpY-
CKM, fAeficTByeT ympyras CHJa NDYJKHHBI, ¥ B MHEPIMAILHON MOIBHIKHOM cHCTemMe OT-
cuera, CBSBAHHON C IPABEIM OPYCKOM, JeBbl Opycok coBepiaer kosebamus. (Eciu
yUpyras cuiia HPY’KHHBI CBs3aHA ¢ ee Jedopmanmeir coorHomenweM F, = —kx, TO oTH
KosebaHusi TapMOHWYECKHUE.)

3. JIsuskenue neBoro OPyCKa OTHOCHTENHHO CTOJA ABISETCH CYNepIO3WIMell paBHOMEp-
HOTO TIPAMONUHENHOT0 ABMIKEHHS U KOojeGaHuil BJONHL TOH Xe NMPAMOW.
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EonHbIN rocyaapcTBeHHbIN ak3ameH, 2013 T. PUNI3UNKA 217

Yacts 1

Ilpu evinosinenuu 3ao0anuit uacmu 1 6 onanxke omeemog Ne 1 noo Homepom
evinonnaemozo Bamu 3aoanusn (A1-A21) nocmasvme 3HAK «%X» 8 Klemouke,
HOMep KOMOPOU COOMEemcmaeyen Homepy 6vlOpanno2o Bamu omeema.

Ha rpaduke mnpuBeneHa 3aBUCUMOCTb CKOPOCTH U, M/C |

TE€Ja OT BPEMEHHU IPU NPAMOJIMHEHHOM JABUKEHUU. 45
Onpeaenure 1o rpaguky yCKOpeHuUe Tena.

) 30
1) 15 m/c
2) 10 m/c? 15
3) 20 m/c’
4) 5 m/c”

0 1 2 3 4 tc

Maibuuk MENJIEHHO MOAHUMAET TUPKO, ACUCTBYA Ha He€ ¢ cuioi 100 H. ['ups
NEUCTBYET HA PYKY MaJIbUUKA C CUJIOH

1) mensmie 100 H, HanpaBjieHHO! BHH3
2) O6onswe 100 H, HanpasieHHO BHU3
3) 100 H, HampaBJjieHHO! BHH3

4) 100 H, HanpaBijieHHO# BBEPX

Kamenp maccoit 0,2 kr OpomeH moa yriaom 60° K ropu3oHTy. Moaynb CHUIIbI
TSKECTH, JCUCTBYIOILIEH HA KAMEHb B MOMEHT OpOCKa, paBeH

1) 1,73H 2) 0 3) 1H 4) 2H

JlerkoBod aBTOMOOMJIb W TPY30BUK JBHKYTCA CO CKOpOCTAMH U = 108 km/4
U U, =54 KM/4 COOTBETCTBEHHO. Macca rpy3oBuka m = 3000 kr. KakoBa macca
JIETKOBOT'O aBTOMOOMWJISI, €CJIM UMITYJIbC TPy30BHUKA OOJbIIEC UMMYJbCA JIEFKOBOIO
apTomMo0Omis Ha 15 000 kr-m/c?

1) 300 kr 2) 1200 kr 3) 1000 kr 4) 1500 kr

Teno, OpolIEHHOE BEPTUKAIBHO BBEPX OT TMOBEPXHOCTH 3€MJHM, HOCTHUIJIO
MakKcuManbHOM BbICOTBI 20 M. C Kakoil HayajlbHOM CKOPOCTBIO TENO OBLIO
OpoieHo BBepx? CONpOTUBIIEHUEM BO3QyXa MPEHEOPEUb.

1) 10wm/c 2) 20 m/c 3) 4,5 wm/c 4) 40 m/c

© 2013 depepanbHas cnyxba no Hag3opy B cdepe obpasoBaHNAa U Haykn Poccuiickon degepaunm
KonnpoBaHne He aonyckKaeTcs

MareMaTuyeckuii MasgTHUK C NEpUOaOM KojeOaHuh T

OTKJIOHUJIM Ha HEOOJIBIION Yroj OT MOJOKEHUS paBHOBECHS
U OTOYCTWIM 0€3 HaYaJIbHOM CKOPOCTH (CM. PUCYHOK). Uepes
KaKoe BpeMs I0cJie 3TOr0 KMHETUYECKas dHEPrusi MasTHUKa
B TMEpBbIi pa3 AOCTUrHeT MuUHMMyMa? CoNpOoTUBJIEHUEM
BO3/lyXa MPEHEOpEYb.

1 1 1
g7 2) 7 3) T

Huddy3ua B KMAKOCTH MPOUCXOIUT OBICTPEE MPU MOBBILIEHUH TEMIEPATYPHI,
MOTOMY YTO C MOBBIIEHUEM TEMITEPATYPbI

1) YBEJIHMYMBAIOTCSA CHJIbI B3AMMOACHCTBUS MOJICKYJT

2) YBEJIMYHUBACTCS CKOPOCTh TEIJIOBOIO JBMXKEHHUS MOJICKYJI
3) JKUIAKOCTH PacCLIUPSIIOTCS

4) YMEHBIIAIOTCSA CUJIbI B3aMMOACHCTBUS MOJICKY T

Kak U3MEHUTCS AaBJICHUE Pa3pEeKEHHOTO OJHOATOMHOTO rasa, €Cliu a0COI0THas
TEMIEpaTypa raza yMEHbIIUTCA B 2 pa3a, a KOHUCHTPAUXSI MOJIEKYJI YBEJIMYUATCA
B 2 paza?

1) ysenmuuutcd B 4 pasa
2) yMeHbIIMTCH B 4 pasza
3) yBeJHYHUTCA B 2 pasza
4) HE U3BMEHUTCS

OTHOCUTENBHAA BJAXHOCTb BO3AyXa B 3akpbiToM cocyne 30%. Kakoi craHer
OTHOCHUTEJIbHAA BJIAXKHOCTb, €CJIM O0BEM cocyda MPU HEU3MEHHOM TeMmeparype
YMEHBLIUTH B 2 pa3a?

1) 60% 2) 45% 3) 15% 4) 30%
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Ha pucyHke uzoOpaxkeHa cxeMa HHU3UIUX SHEPreTUYECKUX

Al8

EonHbIN rocyaapcTBeHHbIN ak3ameH, 2013 T. PUNI3UNKA 417

E, JTx 4
ypOBHEN aromMa. B HayaJbHBII MOMEHT BpPEMEHU aTOM 190
HAXOOWUTCI B COCTOSSHUM C DJHEPrUeu E®. CornacHo EO_L .07
nocryiaram bopa maHHbBIA aTOM MOKET H3JIy4arb POTOHBI B
C DHeprueu

E¥—— 51077
1) 5107 Ik
2) 6:107"7 JIx
3) 1:107"° I EV—— 81077
4) 3:107" Jix

Ha pucyHke mnpencraBiieH ¢parmeHT Ilepuoanueckoil CHCTEMBI 3JEMEHTOB
J.1. Menneneesa. [log Ha3zBaHHEM KaKOOro 3JIEMEHTA MPUBENECHBI MaCCOBBIE
YUCla €r0 OCHOBHBIX CTAaOMJIBHBIX HM30TOMOB. [Ipu 3TOM HMAKHHUI WHIEKC OKOJIO
MacCOBOTO YHMCJIAa YKa3bIBA€T (B MPOLEHTAX) pacHpOCTPAaHEHHOCTb H30TOMNA B
MIPUPOLE.

Li 31| Be 415 B
2 H JIMTUN BEPWJUIMN BOP

793 67,4 9100 1180 1020

Na 11{Mg 12|13 Al
3 III HATPHUA MAI'HUH AJIOMUHUM

23100 [24792611251)] 27149
K 19({Ca 20| Sc 21

IV

KAJIMA KAJIBIANM CKAHJIMM

4 3993 416,7 4097 442,1 45100
29 Cu| 30 Zn| 31 Ga

V TAJUIMIA

ME/JIb LUK
03,5 655, 64,560,685 69, 71,,

YKUCno MPOTOHOB M YHCJIO HEUTPOHORB B AAPE CAMOr0 pacHpOCTPaHEHHOTO U30TOMNA
rajaius COOTBETCTBEHHO PaBHO

1) 31 nporoH, 38 HENTPOHOB
2) 69 nporoHOB, 31 HENUTPOH
3) 38 mporoHoB, 31 HEHTPOH
4) 38 mpoToHOB, 60 HENTPOHOB

© 2013 depepanbHas cnyxba no Hag3opy B cdepe obpasoBaHNAa U Haykn Poccuiickon degepaunm
KonnpoBaHne He aonyckKaeTcs

Al9

A20

A21

Ha pucyHke npuBenéH rpaduk 3aBUCUMOCTH YUCTIA

HepachaBIIMXCA Aiep 3pous 'S Er oT BpeMeHH.

KakoB nepuoj nosypacrnaja 3Toro u3oromna?

1) 60c 2) 160 ¢ 3) 120¢

4) 25¢

Jlom cTouT Ha kpato nojsa. C 6ankoHa ¢ BBICOTHI 5 M MaJbUHUK OpOCHJI KaMelleK
B FOPU30HTAILHOM HarparieHuu. HayanbHas CKOpOCTh KaMelika 7 M/C, ero Macca
0,1 kr. Yepes 2 ¢ nociie Opocka KHHETUYECKAsA SHEPrUsl KaMelka MpUuOJIU3UTEITLHO
paBHa

1) 15,3 Jix
2) 0

3) 7.4 Ix
4) 22,5 Ix

Ha pT-nuarpamme ortobpaxkeHa mocienoBa- — p A
TEJIBHOCTh TpEX mnpoueccoB (1 — 2 — 3)

3
W3MEHEHHsS COCTOSHMS 2 MONb MIeanbHOro ~F°
raza. KakoBa 3Ta  mocC/ieq0BaTebHOCTD A )
MPOLIECCOB B rasze?
Po <
3
.
,
0 1, 37, T

1) cxkaTtue — HarpeBaHHWE —> OXJIAKICHUE

2) HarpeBaHue — pacClIUPEHHUE MPU MOCTOAHHON TEMIIEpaType —> CKaTUe
3) oxJaxaeHue — pacCUIMpEeHUE MPU NOCTOSHHON TeMIeparype — C:KaTue
4) pacumiMpeHUe — HarpeBaHUEe — OXJIAKICHUE
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WWaBanus Esrenmii UsaroBu Www.reppofiz.info — noMoLk Mo huavike CTYAGHTAM U LIKOMLHUKAM

2009 rox 117 sapuant A2

Tlpy MOABEIUMBAHMM IPy3a MACCOH M K XKIYTY, XKIYT.YZUIUHSIETCS], U IPy3
OKa3bIBAETCS B TMOJIOKEHMM PABHOBECHSI, COOTBETCTBYIOWIEM Y/UIMHEHUIO Xo.
OKOJI0 TOTO TO/IOKEHNs! PABHOBECHSL 110 YC/IOBHIO 6y AyT npoucxosuts Kome-  F,
GaHust ¢ Masoil ammmMTygoi (Masnble KosmebaHus). I'paduk 3aBucumocTH
cwibl F OT y//IMHEHUs! X B OKPECTHOCTH TOUYKH A MOXKHO CUMTATh JIMHEHHBIM
(npsiMast JIMHKST), 3HAUNT, KOI((UIMEHT yIPYroCTH JKIyTa — HOCTOSHHBIM. F,
Cneposatensio, F=k x+a, (ypaenenue npsmoii), rae ki — 3HaueHue Ko3¢h-
(uLenTa yIpyrocT JKryTa Mpy JaHHOM YJIMHEHHH, d; — HeKOTOpasi oCTo-
sIHHasi, KOTOpasl Jyisl HAlle 3ajjaul He UrpaeT HUKaKoi pomu. Ilpu 3TOM camo
YAIMHeHHe XKryTa OyJeT MeHsThCs B Ma/biX MpejiefiaX OT Xi fi0 Xa, a CHIA
F, =k x,+a,
F,=k x,+a,’

mg

ympyroctu ot Fi go  Fa. OTKyJa: F

FyF=k,(x,-x) » amg

AHajornyHble PacCy)K/JeHus U1l TOUKH B — TOUKM paBHOBeCHs [P rog-  3mg
BEIMBAHUM TPy3a Maccoil 4m, mpuBogsT K otBety: k,=tg(ex,), rae ko —
K03(QULMEHT yIPYrocTH XryTa BI5TOM cocTosiHu. 13 rpadmka BugHO,
uTo &>, , cefjoBatesbHo, K>k, .

2mg

mg

Tleproj BepTHKA/EHBIX KO/IeGaHMH IPy3a Ha JKIyTe (KK M Ha IPYKH-
— - —
[ [ [

—211\4% . 3HaunT, T‘=21'r\}‘kﬂ=T0 ,a T2:2n\j4—m:T_ Or-

1

He) T,

M

croaa, TL:ZNT‘.A, Tak kak k,>k,, 1o T>2T, —otger 1).
o 2
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POHUBNYECKHE BEJIHYUHBI
1) mpoeKkmusA CKOPOCTH KaMHA v,

2) KMHeTHYeCKas OHEPrus KaMHA
3) IpOeKIHsA YCKOPEHUS KaMHS a,

4) sHeprus B3aMMOJEHCTBUA KaMHSI
¢ Bemueit
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Ha HenoaBw:KHOM MOPOBOAAIIEM YEIAUHEHHOM
KOHYCE€ BBICOTOM /1 W paamycoM OCHOBAHUS

H
R= 7 HaxoxuTed 3apsaa (. Touka O — UEHTp

OCHOBaHMsA KoHyca, OA=0OC=2R, OB=R,
yroi AOC npsamo#, otpesku OA u OC nexar
B IUIOCKOCTA  OCHOBaHMS KOHyca. Monaynb
Hanps)KEHHOCTU ~ DJIEKTPOCTATUYECKOTO  TMOJIS
3apsga B Touke C paBeH L. UemMy paBeH
MOJIyJIb HAMPAKEHHOCTH DJIEKTPOCTATUYECKOTO
noJia 3apsaga O B Touke 4 ¥ Touke B?

PUSUNKA

Y CcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEKTY (PUBMUECKUMU BEJIMUMHAMU W UX 3HAYCHHUAMMU.
K kaxmol mo3uuu MEPBOro CToJOla MOJAOEPUTE COOTBETCTBYIOLIYIO MO3UIIUIO
BTOPOr0 W 3alUIIWTE B TAOJMIY BbBIOpaHHbIE LM(PHI MOJ COOTBETCTBYHOIIUMU

OyKBaMH.

OUSNYECKHUE BEJIMUNHDI NX 3HAUYEHWA
A) MOIyJib HANPSKEHHOCTH 3JIEKTPOCTATHUYECKOrO 1) O
[oJIs KOHyca B TOUKe A 2) Ec
b) MoayJib HANPsSKEHHOCTH 3JICKTPOCTATHUYECKOrO 3) 2Ec
MOJIsl KOHyCa B TOUKE B 4) 4 Ec
A b

OTBeT:

© 2013 depepanbHas cnyxba no Hag3opy B cdepe obpasoBaHNAa U Haykn Poccuiickon degepaunm

KonnpoBaHne He aonyckKaeTcs

Yactp 3

3aoanusa wacmu 3 npeocmasiiaiom cooou 3aoauu. Pekomenoyemcsa npoeecmu
ux npeoeapumesnibHoe peuieHue Ha uepHosuke. Ilpu evinonnenuu 3a0anHuil
(A22—-A25) ¢ o1anKke omeemos No 1 noo Homepom ebinoninaemozo Bamu 3aoanus
nOCmMagbme 3HAK «*X» 6 KJl1emouke, HOMep KOMOpou COOmMeEemcmaeyen Homepy
evlOpanno2o Bamu omeema.

MMMO OCTaHOBKHM MO OPSIMOM yJIMLE MPOe3:KaeT IPy30BUK CO CKOpOCThIO 10 M/c.

A23

A24

A2S

Yepe3 5C OT OCTaHOBKM BIOIOHKY TPY30BUKY OTBE3KAET MOTOLMKIIUCT,
OBWXKYIIUICA C MOCTOAHHBIM YCKOPEHUEM, U JIOTOHAET IPY30BUK HA PACCTOSIHUU
150 M oT ocTaHOBKH. HeMy paBHO YCKOPEHUE MOTOLUKIIA?

1) 2 m/c” 2) 1 m/c? 3) 4 m/c* 4) 3 m/c?

C wuaeanbHbIM Ta3oM HPOMUCXOAUT A

LUKJIMYECKUI TIPOoLECC, auarpaMmma p-xlla

p—V ~KOTOpOro nmpencraBjeHa Ha 200

pUcyHKe. HauHuziasg teMreparypa,

JIOCTAraeMas ra3oM B 3TOM IPOLIECCE, 100

cocrapnder 300 K.  Omnpenenute

KOJIMYECTBO BELIECTBA 3TOrO rasa. N
0 1 2 3 4 V,n

1) 0,36 moJb 2) 0,18 Mo 3) 0,12 mons 4) 0,24 monb

B OAHOPOJAHOM TOpPU3OHTAILHOM MAarHUTHOM Tojie ¢ uHaykuued 0,01 T
HAXOUTCA MPIMOJIMHEWHBIM MPOBOJAHUK, PACIIOJIOKEHHBII B TOPU3OHTAIILHOU
IJIOCKOCTU TMEPINEHAUKYJIAPHO JIMHUAM MHAYKUUKA TmoJiss. Kakod TOK cheayer
OPONYCTUTh MO MPOBOAHUKY, UTOOBI CHJla AMIIEpa YPaBHOBECHUIIA CUJTYy TIAXKECTH?
Macca equHuLbl AJIMHBI IpoBoaHKKa 0,01 Kr/m.

1) 10A 2) 5A 3) 7A 4) 20 A

[ToTtok (hOTOHOB BBHIOMBAET U3 MeTaia ¢ paboTol BbIXoJa 5 3B (pOTO3MEKTPOHBHI.
OHepruss ¢(GoToHOB B 1,5 pasa 0ojbllle MaKCMMaJIbHOM KHHETHMYECKOW SHEPruu

(OTO3IEKTPOHOB. KakoBa MaKCcHMaJibHas KMHETHYECKas SHEPrusl
(hOTORJIEKTPOHOB?
1) 5°B 2) 155B 3) 3058 4) 1058
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Ha crone ctom myctol WAmMAAIGECkH] COSYX ¢ TOPITONTATHHN oM
Woma0 S, =200 eu” . Hax uins sakpenisn wTopoll LamLIpIIecKi cocyl

© ropmonTLL moN momatso S, 1000w, o Bepxiero cocyia
pacriozoeito a HeKoropoil BcoTe H MR YPOBKGM A MNAHETO Cocya.
B e ocy HamTa 501 10 Yposia =10 o (cx. PHCYHOK) as €70 oM.
B e BCPNIGTO GOy OTKPUIBIIOT OTGGPCTIC, B PCRYALTATC YErD BGK B0TA, 0
PACTCKBACS 10 1Y BEPNHETO COCYEa  1C PISGPHISTIBAACD, NPETCRACT B WDKK
COcyZL M JaTeM BOIA NPHXOMT B COCTOANHE NOKOR. TIpH DTOM. BRETACTCR
KomsecTso tenors 0= 100 [k, Hewy pasia seicora H?

ek

=

Boswonios pemere

T Byaow OMpeICANTL HOTCHIALIYIO JNCPIIO B 0T CHAL THXCCTI
OTHOGITEALNO ia NAIETO cocya. TOTAR b HEXOMIOM COCTORMN TIOKOR (10
RepeTCRuINA)  BOM  NGGCOR M HNET  MOTENIMANYIO  SMEpTHIO

noTempaman neprs vox Guna panwa £, = 5L, rxe y

Jicora ypoma

O 8 HIDKIEM COCYIE TOGAE TCpCTEKAHI
2. M3 30KOND MIMCHEINA MCXRHITICCKON JNEPIN CACAYET, IO K
NepeTekaNM  miemuoce  KomccTIO  Temaom, | pasoe

ot ne{ i)

3. Tockonsky oBuéae sonst e menseres, S, =S, Macca somss pasia
1= pSyh. C yHEToM MK COOTHOWEIAN OTET 1A BCOTH H MOXHO SamicaTs,
womze

Omer: H=1,2 .
 Kputepun oucwmanma mmonernma s | Banm
TIpHBCACHO ROTHOE peweiie, KIIONAIOLIEE CTETYIOLIHE HIENCHTH: 3

D) smcaiss  nonokenis  Teopi W usiccKne  saKon,
SaKorONCHoCTH, IpINCrIOe KOTOPI_HEOBXOANG A8 pEICiis
01091 BOPAILIN CIOCO0ON (8 TAINIOM CYIAE — JANON COXPaNCHIN
smepau, dhopuyia o nomenyuarsnoi suepz & nose cures miscecm,

popwyaa 1A pacvéma niomKOCHIL);
I Omicais bee BhomiMBC B peuicHiH OyKbeHHNE 0B0SHASCHAA
Guomicorn vemn (33 ueknovene_obomanenti  koncman,
yRasannos o oapuannie KHM, u ofoswaveni, ucnatssyenss 6 ycaoau
Sadauy

D) nponcsenss neoSrommse  watewammcckue  npeotpaonain
(zomcxacTes bepbanioe. yKaAMIC Ha X TPOBEACHIE)  paCHET,
PHBOAALIS X MPABTLIONY THEAODONY OTHETY (107YCKATCR peLIEHG
0 TN € IPONICRYTOU N BEUHCACHIN,
e —
nekowoi pemm

Tipabinaro snicaiis FEOBXOINGE TOTORET TEOPH 1 HITIEORHE
ko, TAKORONEPIOCT, APOREACH NEOTXOTIML MCORpa3ORaITI,
TpCICTIATCH TN OTRCT € YKICN ST TNEpCIE
HCKOMO s, Ho ICETOR L 3 CACTY I HEAOCTATAOR
Samn,coomaerertyionic oiowy i eckom nywcta: 111 1,
ApACTIARGH e B OON ODLENE WK OTCYTETEYIOT.

it
i T10HOM mpassrson pememt mmme amic, e pxossue
o pemcrie. (soaNoI, MCREPII), e GTACKE 0T peeina (e
ey e KT % CROGK PN 3. 1),

it
Mpu TIOTHOM peemn n neofxommans  watewaircosi
TpeOGpORIY I ALCICHIY SoTyUGH oumIGRH, (110
e ORI CACIA e TORACH 70 KON

it
i TIOAHOM peanesn oreyreroyet mymer 1V, » e fonyuena
oo

TIpeacTinmciiin JacH,  COOTRCTETRYIONIC SAHOMY 17 CICAYIOI
enyaa

Tpeacrantciiin Tomko  monowcHE i opMyIH,  BpEANOUIC
IETIGERIIC KON, TDHMEHCHIE KOTOPLIX HEODXOMIMO AT petews
A, 661 KAIDCAHGO NpeoCPLIOBIIE ¢ WX HCTOTOBIEN,
HATIPARACHLX Ha e 541, 1 OTHETa

i

B pemenun oreyrerayer OIHA w3 HCXomIX $opwys, HeoBXoIMAR
A pemics 39734 (1 YTOEPAACHNE, JEXALICe B OCHOBE pellewn),
0 MpICYTCTRYIOT AOTMCCKH BEpHbE IPEOCPIOBIIA C HMEIOUHNIC

oMY RAMI, HAPABICHIE H petEIIAE STy
) [

B OJIHOI 3 wexomiu (popuys, HEOGXOIMHX A% peuIcHin sazash

(10 B YTRCPATCHIN, ICKALIEH B OCHOBE PEICHI), AOTYUIEHA OUIHOKS,

0 MPHCYTCTBYIOT AOTHIGCKH BEpIE PeOGPIOBIIA ¢ HMEIOUINIC

| bopyaas, nanpasseiniste a pemene sazaru

Bee CAysa pewleinna, KOTOpHE He COUTDETCTYIOT DHIIICYKIAMILN
pirTepiAM piscTasnCrnia OtenoK B 1,2, 3 Ganna
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Yactp 2

['py3 M300paKEHHOTO HA PUCYHKE MPYKUHHOTO MASTHHUKA

Omeemom K 3a0anuam Imoi uacmu (B1-B4) aenaemca nocieoosamenbHoCHb
uugp. Bnuwume omeemoul cHauaia 6 mekcm padomol, a 3amem nepeHecume
ux 6 01ank omeemoeg Ne 1 cnpasa om HoMepa COOMEEMCMEYIOULE20 3A0AHUA,
HAYUHAA C Repeol Kiemoyku, 0e3__3anamolX, npodeoé U _Kakux-audo
OONOJIHUMEIbHDIX __ CUMB0106. Kadcoyw uugpy numume 6 omoenbHoOU
K/1emoyKe 6 COOMBemcmeun ¢ NPUGCOCHHbIMU 8 DJIaHKe odpazyamu.

B UMJIMHAPUYECKOM COCYJIe MO MOPLIIHEM HAXOAWTCS Ta3.
[TopmieHbr MOKET mepeMelaTbesi B cocyae 0e3 TpeHusd. Ha
IHE COCyla JIEKUT CTaJIbHOW IMIapuK (CM. PUCYHOK). ['a3
HarpeBatoT. Kak M3MEHMTCA B pe3yJbTare 3TOro O0BbEM
rasza, €ero JIaBJeHUE U JCUCTBYIOLIAS Ha LIAPUK apXHUMEAOBA
cuia?

JIns KaxaoW BEMWYMHBI ONPEAECTUTE COOTBETCTBYIOLIUNA
XapakTep U3MECHEHHUS:

1) yBenuuurcs
2) YMEHBIIUTCS
3) He U3MEHMTCH

3anuiiuTe B TAaOJWILy BbIOpaHHbIE HUQPPBI 14 KaXKA0H (PU3NUECKONH BETUYHUHBI.
[l pbl B OTBETE MOTYT NOBTOPATHCA.

O0bEM rasza JlaBjieHue rasza ApxumenoBa cujia

© 2013 depepanbHas cnyxba no Hag3opy B cdepe obpasoBaHNAa U Haykn Poccuiickon degepaunm
KonnpoBaHne He aonyckKaeTcs

Ha pucyHke uzoOpakeHa auarpamma 4YeTbIpEX p A

COBEPILIACT TAPMOHUUYECKUE KOJIEOAHUS MEXKIY TOUKamMu 1
u 3. Kak MeEHsAETCS TOTEHUMAbHAA JHEPTUS NPYKUHbl  “ 7oz
MAsTHUKA, KUHETUYECKAs JHEpPrus rpy3a U KECTKOCTh

MPYXKUHBI MPU JBUKEHUM Ipy3a MAATHUKA OT TOUKM | k Touke 2?7 Jlnsg kaxmgon
BEJIMYMHBI ONPEEIIUTE COOTBETCTBYHOLIUIA XapaKkTep €€ U3MEHEHUA:

1) yBenuuuBaercs
2) yMEHbIIAeTCH
3) He u3MeHseTcs

3anuiunTe B TAOJWLY BbIOpaHHBbIE LHUDPBI I8 KakI0W (PU3MUYECKOH BEJIIMYHUHBI.
{1 pbl B OTBETE MOTYT NOBTOPATHCA.

[ToreHunanbHas .
KuneTnueckasa KEcTkoCTh
SHEPIUS MPYKUHbI
3HEPrus rpysa NPy KUHBI
MaSTHUKA

MOCJIEAOBATENILHBIX ~ M3MEHEHUH  COCTOSIHUA
2 MOJIb HJealibHOTO ra3a. Kakue rmnpoueccsl
CBSI3aHbl C HAUMEHBIIMM  IIOJIOKUTEIBHBIM
3HaUYeHUEeM padoTbl raza MW  HauOOJbIIUM
MOJOKUTEIBHBIM 3HAY€HUEM pabOThl BHEIIHHUX
chJ1?

N
-~

YCTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKAY TaKUMHU 0 %
npoleccaMM W HOMEpPAMH MPOLIECCOB  Ha
auarpaMmme.

K kaxI0o¥ mo3uuuMd mEPBOro CTOJAOUA MOAOEPUTE COOTBETCTBYIOLIYH) MO3ULIMIO
BTOPOTO W 3alMIIUTE B TaOJMWILY BbIOpaHHbIE LUQPHI MOJ COOTBETCTBYIOLIUMHU
OyKBaMH.

[TPOLECCDI HOMEPA TTPOLIECCOB
A) paboTa rasa noJjio;KuTejlbHa U MUHUMaJIbHa 1) 1
B) padoTa BHELIHUX CUJI MTOJIOKUTENBHA 2) 2
Y MaKCUMaJIbHa 3) 3
4) 4
A b

OTBeT:
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Honnoe pewenue 3aoau C1-C6 neodxooumo 3anucams 6 0j1aHKe omeenoe Ne 2,
Ilpu opopmienuu peuwienus 6 d.1anke omeemog N 2 3anuniume CHavai1a Homep
3aoanua (Cl, C2 u m. 0.), a 3amem peuieHue cOOmMEemcmeyouieil 3a0a4u.
Omeemol 3anucovleaiime YémKko u pazoopuueo.

K konebaresibHOMY KOHTYpPY MOACOCAMHUIM MCTOYHUK TOKa, Ha KJIeMMax
KOTOPOTO HAMpsKEHUE rapMOHUYECKH MEHSIETCS C YaCTOTOM V.

OnekTpoéMKocTh C KOHAEHCATOpa KOJEOATENbHOTO KOHTYpa MOXKHO IUIABHO
MEHATb OT MHUHHUMaAbHOro 3HadeHusd Cpi, A0 MaKCUMaIbHOTO (i, a
WHYy KTUBHOCTh €r0 KaTyllIKH MOCTOSHHA.

Y4YeHUK TMOCTENEHHO YBEIWUYMBaAl EMKOCTh KOHJEHCAaTopa OT MHWHHUMAIbHOIO
3HAYEHHUS A0 MAKCUMAJIbHOTO U OOHApY>KWJI, YTO aMIUIUTYyAa CUJIbI TOKA B KOHTYPE
BcE BpeMs Bo3pactana. Onupasicb Ha CBOM 3HaHUA MO 3JIEKTPOJAUHAMUKE,
OOBSICHUTE HAOJIFOJICHUS YUYEHUKA.

Honnoe npasuivnoe peurenue kaxcoou us 3aoau C2—C6 002CHO cooeprcanb
3AKOHbBL U (POPpMYJIbl, NDUMEHEHUE KOMOPBIX HEe00X00UMo U 00CMAMOYHO 0.i4
peuienusa 3a0ayu, a makiHce MamemamuyecKkue npeoopazosanus, pacuémosl ¢
YUC/ICHHbIM OMEEMOM U NpPpU HE00X00UMOCMU PUCYHOK, ROACHAIOWUI
peuienue.

[Ipubop HaOMOACHHUS OOHAPYKWUJT JICTALIUNA S Mouto

CHapsa ¥ 3aMKCUpPOBaAI €ro rOPU30OHTATBHYIO AN PHBOP
_ h . HaOroneHU

KOOpJAMHATY X; W BbicoTy Ay =1655m Han ' \

3emnéit (cM. pucyHoK). Uepes 3 ¢ cHapsa ynan ] \ | |

Ha 3eMJII0 U B30pPBAJICA Ha PACCTOAHUHU X,

[=1700 M oOT MecTa e€ro OOHapyKECHMUS.

M3BECTHO, YTO CHApAAbI JAHHOTO THUMA BBUIETAXOT U3 CTBOJIA MYIIKH CO CKOPOCTHIO
800 M/c. Ha kakoM pacCTOSSHUM OT TOYKHM B3pbIBa CHapsia Haxoauiach MyIlIKa,
€CJIM CUWTaTh, YTO COMPOTHBJIEHHWE BO3JayXa MNpeHeOpexumo mano? Ilymka u
MECTO B3pbIBA HAXOAATCS HA OHOW TOPU30HTAJIH.

© 2013 depepanbHas cnyxba no Hag3opy B cdepe obpasoBaHNAa U Haykn Poccuiickon degepaunm
KonnpoBaHne He aonyckKaeTcs

Haz[ OAJHOATOMHBLIM HACAJIbHBIM T'd30M IIPOBOAUTCH )2
4

UUKJIMYECKUI TPOLECC, MOKA3aHHBIM Ha PUCYHKE.
Ha yuvactke 1-2 ra3 coBepmaer padoOTy
A1, =1000 JIx. VYuactok 3-1 — ajgumaOara.
KonnuecTtBO TEMaOThl, OTAAHHOE Ta30M 3a LMK
XOJIOAUIBHUKY, pPaBHO |Oxon| = 3370 JIK.
KonnuecTBo BellecTBa raza B XOJ€ MOpolecca He
MeHsieTca. Halinure paboTy |43, BHEIIHUX CHUJI Ha
anuadare.

HMoH yCKOpSIETCS B DJIEKTPUUECKOM  IIOJIE NOXOXO,
c pasHocThlo moreHuuanoB U = 10 kB $ oRoXO
U MomnajgacT B OJHOPOJHOE MAarHUTHOE TOJie U |

NEPHNEHAUKYJIAPHO K BEKTOPY €ro MHIAyKLIUHU B Hcrounuk b &J O G)l?@

(CM. PUCYHOK). Paanyc TpaeKTOpUH NBHKEHMS MOHOB

HMOHA B MAarHUTHOM MNoJjie R = 0,2 M, MOAYJIb UHOAYKIHWHW MAriuTHOT'O ITIOJIA PpaBCH

m
0,5 Tn. Onpenenure OTHOIIEHWE MACCHI HOHA K €r0 3JIEKTPUUECKOMY 3apaay —.
q

KuHeTnuyeckol sHepruei HoHa MpHu €ro BbUIETE U3 UCTOUYHMKA NPEHEOPETUTE.

3aMKHYThIA KOHTYpP IJIOWIAABIO S U3 TOHKOW MPOBOJIOKM MOMEIIEH B MAarHUTHOE
nosne. [ITOCKOCTh KOHTypa NEpPNEeHAUKYJIpHA BEKTOPY MArHATHOW WHIYKLWHU
noisi. B KOHType BO3HHMKAIOT KOJ€OaHHWS TOKAa C aMIUIMTYAOo# i, = 35 MA, eciu
MAarHuTHass UHIYKUHS TI0JI1 MEHSETCA C TEUYEHUEM BPEMEHU B COOTBETCTBUM C
dbopmyioit  B=acos(bf), rtme a=610"Tn, b=3500c"'. Dnekrpuueckoe
cornpoTtuBieHue kKoHtypa R = 1,2 Om. Uemy paBHa 1Jiowmaab KOHTypa?

Merasndeckas IIacTHHA 0OIyYaeTcss cBeToM dacTtoToit v = 1,6:10" I'u. Pabota
BbIXOJA DJJIEKTPOHOB M3 JAaHHOro Mertajuia paBHa 3,7 3B. Beueraromue u3
IJIACTUHBI  (DOTOBNEKTPOHBI TMOMAJAOT B OJHOPOJHOE JJIEKTPUUECKOE MOJIe
HanpskEHHOCTRIO 130 B/M, mpuuém BeKTOp Hanps:KEHHOCTH E HArpasJieH K
IJIACTUHE  TEPHNEHAUKYJIApHO €€  mnoBepxHOCTH. KakoBa  MakcUMalibHas
KMHETHYECKasi SHEPrus (POTOIEKTPOHOB HA pacCTOAHUHU 10 CM OT MIIaCTUHBI?
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Yacts 1

Ilpu evinosinenuu 3ao0anuit uacmu 1 6 onanxke omeemog Ne 1 noo Homepom
evinonnaemozo Bamu 3aoanusn (A1-A21) nocmasvme 3HAK «%X» 8 Klemouke,
HOMep KOMOPOU COOMEemcmaeyen Homepy 6vlOpanno2o Bamu omeema.

Ha rpadguke IIpUBCACHA 3aBUCUMOCTL Uy, M/C |
OPOEKUMM CKOPOCTH U TeJla OT BPEMEHH. 0 A
i P i P H112]31445 1 ¢
Omnpenennurte yCKOpEeHHe Tenad, . 5 7
2
1) 10 M/;J 30 7/
2) 8wm/c B pid
3) 2,5 m/c
4) 15 wm/c’
JIudT mogHUMAETCs BBEPX C YCKOpeHUEM da . YeloBeKk Maccoi g

70 kr neiictByeT Ha noJ audra ¢ cunor 800 H (cM. pUCYHOK).
CuJta, ¢ KOTOPOM 1MOJI IEHCTBYET HA YEJIOBEKA, paBHA

1) 800 H u HanpasiieHa BBEPX %
2) 1500 H u HanmpaByiieHa BBEpX

3) 100 H u HanpaBneHa BHU3

4) 800 H u nanpapiieHa BHU3 ‘

Mstu maccoii 300 r 6pomieH nofd yrjioM 45° K TOPU30OHTY ¢ Ha4aldbHOM CKOPOCTBIO
v = 20 M/c. MoZlyJib CUJIBI TSAKECTH, NEUCTBYIOIIEH Ha MA4Y Cpaszy mocie Opocka,
paBeH

1) 6H 2) 1,5H 3) 3H 4) 0

JlerkoBoii aBTOMOOWJIb M T'PY30BHK JBHIKYTCS CO CKOPOCTSMH COOTBETCTBEHHO
01 =108 kM/1 U v, =54 km/u. Ux wmaccel: m;=1000kr u m,=3000 kr. Bo
CKOJIBKO pa3 UMMYJIbC I'Py30BHKa OOJIbIIE UMITYJIbCa JIETKOBOTO aBTOMOOUJISA?

1) B 1,5 pasa
2) B3 pasa

3) B3 pasa
4) B 6 pa3

© 2013 depepanbHas cnyxba no Hag3opy B cdepe obpasoBaHNAa U Haykn Poccuiickon degepaunm
KonnpoBaHne He aonyckKaeTcs

Kamenr Mmaccoii 1 kr magaeT Ha 3eMJIFO € BBICOTHI 30 M M3 COCTOSAHUS TOKOA.

Kakyt0 KHHETUYECKYIO JHEPrul0 HMMEET KaME€Hb TMepen yIapoM O 3eMJI0?
ConpoTUBIIEHUEM BO3/lyXa MPEHEOPEYb.

1) 300 Jik 2) 45 Ik 3) 450 Tk 4y 3000 JIx

MareMartuyeckuii  MaATHUK C NOEPUOAOM  KosieOaHuid T
OTKJIOHWJIM Ha HEOOJIBIION YroJl OT MOJIOKEHUS PaBHOBECHS
U OTOYCTUJIM C HAYaJIbHOW CKOPOCTBIO, PAaBHOW  HYJIIO
(CM. pUCYHOK). Uepes Kakoe BpeMs I0CJI€ 3TOr0 KMHETUYECKas
SHEPrusd MAasSTHUKA B TEPBBIA pa3 IOCTUTHET MaKCUMyma?
ConpoTUBJICHUEM BO3YyXa NpeHEOPEUb.

1 1 1
D ST 2) T 3) 5T 4)

Kakoe(-ue) u3 yTBepKaeHuil npaBUIbLHO(-bI)?

A. CkopocTb 1udpdy3un yBEIUUUBAECTCA C pOCTOM TEMIEPATY PHI.

b. CKopoCTb IBUAKEHUSA OPOYHOBCKOM YaCTULIbI HE 3aBUCUT OT €€ MacChl.
B. [Iluddy3us HabmomaeTcs B razax, )KUAKOCTAX U TBEPABIX TEIAX.

1) Tonmbko A
2) Toabko b
3) AuB
4) buB

Kak W3MEHUTCSA HaBJICHME Pa3pEKEHHOrO rasa, €CJd IpU €ro HarpeBaHWHU
U CKaTuu aO0COJIIOTHas TeMIepaTypa ra3a U KOHLUEHTpalusa MOJIEKYJT yBEIMYaTcs
B 2 paza?

1) yBenuuutcs B 8 pas
2) HE UBMEHMTCA

3) yBenuuutcs B 4 paza
4) yBenuuuTcs B 2 paza

OTHOCUTENbHAs BJIAKHOCTh BO3AyXa B 3aKpbITOM cocyae 25%. Kakoit Oyper
OTHOCUTEJIbHAS BJIAXKHOCTh, €C/id O0OBEM COCyaa MPU HEU3MEHHOU TeMmIieparype
YMEHBLIUTH B 3 pa3a?

1) 75% 2) 8% 3) 100% 4y 25%
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Ha pucyHke npeacraBieH ¢parMeHT [leproandeckoil CHUCTEMBI 3JIEMEHTOB

Al9

A20

.. Meunneneesa. [log HasBaHMEM Ka)XIOro J3JIEMEHTA IPUBEIECHBI MAaCCOBBIE
YuCla €r0 OCHOBHBIX CTAaOWJIBHBIX HM30TOMOB. IIpH 3TOM HMKHUA HMHAEKC OKOJIO
MacCOBOTO 4YMCJIa YKa3blBaeT (B MPOLIEHTAX) pacOpOCTPaHEHHOCTh HM30TOMA B
MIPUPOLE.

Li 3| Be 415 B
2 11 JINTHNA BEPHJIMIA BOP
793 67,4 9100 1180 1020
Na 11{Mg 12|13 Al
3 11 HATPUIA MATHUM AJIOMHHWM
23100 247926112510 27100

K 191Ca 20| Sc 21

I\/ KAJINM KAJIBLM CKAHJIMM

4 3993 416,7 4097 442,1 45100
29 Cu| 30 Zn| 31 Ga

\/ [IMHK TAJDINN

ME/b
03,5 655, 64,560,,68 5] 69., 71,

YKaXUTE 4HCJII0 HCﬁTpOHOB B AApax YKa3aHHbIX CTAOMJILHBIX U30TOIOB KaJIu4.

1) 39u 19 2) 39u4l 3) 20u 22 4) 19u 19
Ha pucyHke mnpuBeaéH rpaduk N.10'84
M3MEHEHUS ypcna anep ’ ;
HaXOAAIIErOC B npoOHpKe
pPaauoOaKTUBHOIO u30TOona C 5
TEUEHHEM BPEMEHH.
[Tepron nostypacnaaa 3TOro u30Tomna | 3
N
1) 1 mecau ~_
2) 2 meciua 01 23456 78 ¢ Mec

3) 4 mecsaua
4) 8 mecsleB

Jlom ctouT Ha kparo nojsa. C 6ankoHa ¢ BBICOTHI 5 M MaJbUHUK OpOCHII KaMeIIeK
B TOPM3OHTAJILHOM HampapjieHUU. HavanbHas ckopocTh kamemka 7 m/c. Uepes 2 ¢
nocye Opocka CKOpOCTh KaMelKa MPUOJIM3UTENLHO PaBHA

1) 21 m/c 2) 14 m/c 3) 7wm/c 4) 0

© 2013 depepanbHas cnyxba no Hag3opy B cdepe obpasoBaHNAa U Haykn Poccuiickon degepaunm
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Ha pV-nuarpamme oToOpaxkeHa  p A

NOCIEA0BATEIbHOCTh TPEX MPOLIECCOB
(1 > 2 — 3) U3MEHEeHUsA COCTOSIHUS 2 MOJIb 3Po
UJI€ANIHOTO rasa. KakoBa aTa y 5
NOCIEA0BaTEIbHOCTh MPOLECCOB B raze? \

Po <

3
.
A e T

1) narpeBanue — paciIMpeHHE MMPH MOCTOSHHOM TEMITEPATYPE —> CIKATHUE
2) cxaTHe —> HarpeBaHHE —> OXJIAKICHHE

3) HarpeBaHue —> OXJIQXKIECHHE —> CHKATHE

4) pacmmpeHne — OXJIAKIEHHE —> CKaTHE MPU NOCTOSHHOM JIaBJIEHUH
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Ha HEMOJABUKHOM MPOBOJAILIEM
YEOUHEHHOM IIApUKE paguycoMm R
HaxoauTesd 3apan (). Touka O — LEHTP

wapuka, OA4 = g, OB = 4R, OC = 2R.

Monyne  HanpsaKEHHOCTH  BJIEKTPO-
CTAaTUUYECKOr0 MoJis 3apana () B TOUKE
C paBeH L. Uemy paBeH MOnyJib
HANPsKEHHOCTU JIEKTPOCTATUYECKOTO
noJia 3apsaga O B Touke 4 ¥ Touke B?

PUSUNKA

Y cTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEKAY (PUBMYECKUMU BEIUYUHAMMU W UX 3HAYEHUSIMU.
K kaxmod mo3uuuM MEpBOro CTOJOLA MOJAOEPUTE COOTBETCTBYIOLIYIO MO3UIIUIO
BTOPOr0 W 3alUIIWTE B TAOJMILY BbIOpAaHHbBIE LHM(PHI MOJ COOTBETCTBYHOIIMMU

OyKBaMH.

OU3NUYECKHUE BEJIMUWHDI NX 3HAYEHHW A
A) Moaysib HaMmpsKEHHOCTU  BJIEKTPOCTATHYECKOTO 1) 0

OJIsl IapuKa B TOUKE A 2) 4E¢

b) moaysib Hanmps:KEHHOCTU BJIEKTPOCTATHYECKOTO 3) E,
OJIs [IapUKa B TOUKE B B3
Y Ec

4

A b

OTBeT:
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Yactp 3

3aoanusa wacmu 3 npeocmasiiaiom cooou 3aoauu. Pekomenoyemcsa npoeecmu
ux npeoeapumesnibHoe peuieHue Ha uepHosuke. Ilpu evinonnenuu 3a0anHuil
(A22—-A25) ¢ o1anKke omeemos No 1 noo Homepom ebinoninaemozo Bamu 3aoanus
nOCmMagbme 3HAK «*X» 6 KJl1emouke, HOMep KOMOpou COOmMeEemcmaeyen Homepy
evlOpanno2o Bamu omeema.

MHMO OCTaHOBKH MO MPAMON YJIMLE MPOE3KAET IPYy30BUK CO CKOpOoCThiO 10 m/cC.

A23

A24

A2S

Yepe3 5C OT OCTaHOBKM BIOIOHKY TPY30BUKY OTBE3KAET MOTOLMKIIUCT,

OBWXKYIIUMICA C  YyCKOpeHuem 3 M/c”.  CKOJIBKO BpEMEHH MOTpedyeTCA
MOTOUMKJIUCTY, UYTOOBI IOTHATH I'PY30BUK?
1) 7,5c¢ 2) 10c 3) 5¢ 4) 15¢c¢
C wnaeanbHbIM TrazoM B KojudectBe 0,24 moms V. n A
MMPOUCXOAUT LUKIUYECKU I MpolLecc,
VI-nuarpaMMa  KOTOpPOro  MPEACTaBJieHa Ha (0
pucyHke. Ornpenennure HauMEHbIIEE IaBJICHUE
rasa B 9TOM IpOoLECCE.
50
1) 24 klla
2) 12 klla >
3) 3 «klla 0 300 600 7 K
4) 6 klla

[IpAMOJIMHEHHBIA TIPOBOJHUK TOJBEIIEH TOPU30OHTAJIbHO Ha JIBYyX HUTAX B
OJHOPOAHOM MArHUTHOM Mone ¢ uHaykouedn 20 mTia. BexkTtop MarHuTHOM
UHAYKUWUA TOPU3OHTAJIEH W MEPNEHAUKYJIAPEH NMPOBOAHUKY. Kakol TOK cieayer
MPOIYCTUTh MO MPOBOJHHUKY, YTOOBI CHJIa HATSIKEHUS HUTEH yBEJIMYWJIACh BABOE?
Macca equHuLBI AJIMHBI IpoBoAHKKA 0,04 Kr/Mm.

1) 20 A 2) 2A 3) 4A 4) 8 A

[Torok (OTOHOB BbIOMBAET M3 MeTaia (OTOSIEKTPOHbI, MaKCUMaJlbHas
KMHETHYEeCKas sHeprua Kotopbix 10 3B. DHeprua ¢otoHoB B 3 paza OoJiblie
paboThl Beixoaa. KakoBa paboTta BeIxoaa?

1) 153B
2) 55B
3) 103B
4) 30-B
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Yactp 2

Omeemom K 3a0anuam Imoi uacmu (B1-B4) aenaemca nocieoosamenbHoCHb
uugp. Bnuwume omeemoul cHauaia 6 mekcm padomol, a 3amem nepeHecume
ux 6 01ank omeemoeg Ne 1 cnpasa om HoMepa COOMEEMCMEYIOULE20 3A0AHUA,

Hayunasa ¢ nepeoﬁ Kiiemo4Ku, 0e3  3anamolx, npooenos U KAKUX-1U00

OONOJIHUMEIbHDIX __ CUMB0106. Kadcoyw uugpy numume 6 omoenbHoOU

Kiiemo4Ke 6 coomeemcmeuu cC npueebé’uubmu 6 O1aHKe 05])6131461./‘/1”.

B UWIMHAPUYECKOM COCYJI€ MOJ MOPIIHEM HAXOIAUTCS ras.
[TopmieHsr MOKET mepeMelaTbesl B cocyae 0e3 Ttpenus. Ha
IHE CcOoCyda JISKUT CTAIBHOW WIapuK (CM. PUCYHOK). B
COCYJ 3aKayMBaEeTCs €IIE TaKOe K€ KOJMYECTBO rasza Mnpu
HEM3MEHHOW Temneparype. Kak M3MEHUTCA B pe3ysbTare
3TOro 00BEM rasa, €ro JaBJICHUE W JCUCTBYIOIIAsA Ha IIAPUK
apxumenoBa cuja?

JIns KakIoW BEJUYMHBI OMPEACTUTE COOTBETCTBYHOIIMUHI
XapakTep U3MECHEHHUS:

1) yBenuuurcs
2) YMEHBIIUTCS
3) He U3MEHMTCH

3anuiiuTe B TAaOJWIYy BbIOpaHHbIE HUQPPBI 119 KaXKA0H (PU3NUECKONH BETUYHUHBI.
[L{rdpbl B OTBETE MOTYT NOBTOPATHCA.

OO0BEM raza JlaBjieHue rasza ApxumenoBa cuia

© 2013 depepanbHas cnyxba no Hag3opy B cdepe obpasoBaHNAa U Haykn Poccuiickon degepaunm
KonnpoBaHne He aonyckKaeTcs

Ha pucyHke H300pake€Ha auarpaMma 4eThIpEX p A

['py3 M300pakEHHOTO HA PUCYHKE MPYKUHHOTO MasTHUKA

COBEPIIACT FTApMOHUYECKHUE KOJIEOAHUSI MEXKTY TOUKaMu |
u 3. Kak MeHseTcs KHUHETHYECKas »JHEprus rpysa
MAsTHHUKA, CKOPOCTb Ipy3a U KECTKOCTb TMPYKUHBI MPU 1 2 3
JIBUKEHUU py3a MagTHUKA OT TOYKH | K TOUuke 27
JI7d KaxKI0W BEJMUYUHBI OMNPENEIIUTE COOTBETCTBYIOLUUI
XapakTep €€ U3MEHECHUS
1) yBenuuuBaercs
2) yMEHbIIAeTCH
3) He u3MeHseTcs

3anuiuvTe B TAOJWLY BbIOpaHHBbIE LHUDPBI I8 KakI0W (PU3MUYECKOH BEJIMYHUHBI.
{1 pbl B OTBETE MOTYT HOBTOPATHCA.

Kunernueckas
SHEPIrUs
rpysa MasTHUKA

CkopocTb JKécTkoCThb
rpysa NPy KUHBI

MOCJEI0BATENBHBIX ~ M3MEHEHHH  COCTOSIHUS
2 MOJIb MaeanbHOro raza. Kakue rmnpoueccsl
CBSI3aHbl C HAWMEHBIIUM  IOJIOKUTETbHBIM
3HaUYeHUEeM padoThl Traza W  HaWOOJIBIIUM
MOJOKUTEIBHBIM 3HAYEHUEM Pa0OThl BHEIIHMX
chJ1?

YCcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEKIY TaKUMHU
npoueccaMM M HOMEpPaMHM MPOLECCOB  Ha
auarpaMmme.

K kaxmol mo3uuu MEPBOro CToJIOAa MOJAOEPUTE COOTBETCTBYIOLLYIO MO3UIIUIO
BTOPOrO M 3alUIIMTE B_TaOJMIy BbIOpaHHbIE LUQPHI MOA COOTBETCTBYIOIIHMMH
OyKBaMH.

0 >

”

[TPOLECCHI HOMEPA TTPOLIECCOB
A) pabora ra3za noJio;kuTejabHa 1 MUHUMaJlbHa 1) 1
b) paboTta BHEMIHUX CHJI MOJIOKUTEIbHA 2) 2
Y MakCcHMaJibHa 3) 3
4) 4
A b

OTBeT:
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